

射陽日報

权威·贴近·创新

星期五 2023年5月
农历癸卯年四月初八 26 总第4204期

SHEYANG DAILY | 主办:中共射阳县委 | 新闻热线: 69966889 69966890 | Email:sy7059559@126.com



文明用语 从我说起
文明举止 从我做起

中共射阳县委宣传部 射阳县文明办/宣

用创新绘就政务服务“新坐标”

——写在我县入选2022全国城市营商环境创新县之际

本报通讯员 柏翠娟 王萍 董素印



日前,在北京梅地亚中心举办的中央广播电视总台《2022城市营商环境创新报告》发布仪式上,现场发布“2022城市营商环境创新县(市)”名单,我县榜上有名。

2022年,我县全面贯彻落实国务院、省、市营商环境最新要求,全面创新创优营商环境,县行政审批局获评全国“人民满意的公务员集体”、全国政务服务百佳实践单位、2022年全国政务服务和优化营商环境先进单位、夯基筑本助推线上线下融合2022全国金典案例等系列殊荣。

聚力改革创新,政务环境持续优化

推进“一件事”改革。我县在全国首创“企业产品供销”一件事,打造各优产品展销产业链平台,全省首推“非税收入”一件事、全市首推“新生儿出生”“水电气网联合报装”“军旅荣归”等一件事改革。2022年实现县内产品供销近2亿元,办理“一件事”562件。完善“三级政务服务”体系。全市率先印发《进一步推进镇(区)便民服务中心标准化规范化便利化建设实施方案》,开展“一镇一品”建设,打造了黄沙港、临海、合德三个标准化示范点。建立“苏服办”便民服务站。全市首家“苏服办”便民服务站,在建设银行射阳支行正式对外服务,可提供公积金办理、企业开办代办等事项服务。创优“综窗”改革。全市率先打造“企业全生命周期”一件事服务专区,率先制定“拿地即开工”实施方案,工程建设审批综窗再提速20%,累计服务拿地即开工项目37个。务实“跨省通办”。实现高频精品

事项长三角“一网通办”,2022年与一窗研究院、江西省乐安县、贵州省镇宁县签订跨省通办协议,实现人社、医保、税务、不动产、公安等部门的140个事项跨省通办。出台274项行政许可事项清单,全省率先制定“当日办、即时办”事项清单。全力服务重点项目建设。全市率先推行“全程帮办、全部代办”的“双全”代办机制,打造“红色管家”服务品牌,开展项目服务“家家到”活动,对全年计划开工的39个工业项目累计上门服务112次,完成手续帮办代办156次。

聚力提质增效,群众满意度持续提升

全面落实政务服务“好差评”。实现县镇村三级“好差评”全覆盖,推动人社、不动产等部门自建系统与省“好差评”系统端口对接,2022年汇集好差评办件评价316万余条,其中窗口评价总量达18万余条,位列全市第一。强化大厅督查管理。重新修订出台《射阳县市民中心红旗窗口及星级员工评选办法》,完善系列管理制度,实行日巡查、月考核、季评选相结合。率先应用“一哨联办”。落实县委、县政府批示50多次,应用“一哨联办”实现“接诉即办”,相关镇区村居相继吹哨76次。常态开展“联合督办”。灵活运用信访工作联席会议、协商议事等工作机制,与县融媒体中心合作开办“政风热线”栏目,定期对典型工单进行报道。2022年,现场进行报道19期,现场督查督办136次、会商会办20余次,共接收群众诉求53782件,派单59191件,办结率100%,及时办理率99.85%,群众满意度99.89%。

聚焦智慧商事,开办企业品牌持续创优

推行“智慧商事登记”改革。建设运行企业登记“住所核验”平台,依托住所(经营场所)核验系统,实现市场主体登记信息与不动产登记信息共享,在申请市场主体设立、变更时,只需要填报不动产登记号、产权人姓名,由系统实施在线自动核验,自动生成承诺制文书,按其申报承诺的地址核定住所(经营场所),2022年通过该

系统完成企业登记400件。“全面推行智慧商事登记”案例获评全国“政务服务百佳实践单位”。推出电子档案“即时查”服务。率先启动企业登记档案查询系统,企业通过电子营业执照完成核验,即可实现足不出户免费查询、导出、打印全生命周期电子登记档案,线上查询打印的档案带有登记机关名称水印和企业登记档案查询专用章,与现场提供的档案查询结果一致。推进网上“自助办”服务。率先引进自助填表系统,设置自助填表机,实现企业登记各项业务快捷申报,各类信息自动生成,办件申报更加便捷;实现政务服务自助终端全县镇区、县城各社区全覆盖,可随时随地全程电子化申报和即时审核,实现更多事项“就近申报”“网上办理”。运行“全链通”一网通办。高效启用企业开办全链通2.0版,实现登记全程电子化率100%,通过“全链通”平台“一次登录、一次认证、一表申请”,实现企业登记、公章刻制、完成发票票种核定、开通企业社保账户和住房公积金企业缴存账户等事项全流程网上申请和一键办理。开展“企业歇业”备案。《市场主体登记管理条例》实施后,我县率先落实最新规定,为受疫情影响的企业纾困解难。推出“一照多址”备案。企业在一张营业执照上登记备案多个经营网点,无需再为这些网点单独申请办理执照,突破了一家企业只能登记一个住所、一张营业执照只能记载一条地址的限制,减少了申报材料,压缩了审批环节,节省了企业增设分支机构的时间和成本,实现一张营业执照、多个经营网点、多点开展经营。优化“个转企”办理服务。充分激发各类市场主体活力,进一步推动个体工商户做大做强,鼓励有一定规模资产的个体工商户转型升级为企业,以企业、群众需求为出发点和落脚点,强化保障、优化服务,率先将“个转企”纳入企业开办专区,实行“一次提交、专区受理、一窗服务”的审批模式,目前已完成相关登记35件。



本报(记者 杨兰玲 通讯员 朱明娜)总投资50亿元的蓝色新能源海洋工装备制造基地项目签约落户;被省能源局列为2023-2024年度省能源保障重大项目射阳港电厂2×100万千瓦燃煤发电机组扩建工程进入投产前冲刺阶段;荣获全县2022年度综合考核一等奖……火热五月,射阳港经济开发区喜讯连连,捷报频传。

连日来,射阳港经济开发区咬定目标任务,紧盯各项重点指标,实干笃行,奋勇争先,掀起大干快上的滚滚热潮。

壮大主导产业,营造“万马奔腾勇为先”火热场景。该区始终将把重大项目招引作为贯穿全年工作的头版头条、重中之重,拿出优质资源,用足“绿电”抓手,加快培植新能源装备、海洋装备、高端装备等主导产业以及氢能“制储输用”全链条装备制造、海洋养殖等特色产业集群,坚持抢时间、推进度、提效率,快节奏推动新能源装备制造基地、港口重工智造产业园等重大项目建设,加快推进海上漂浮式装备实验室、储能装备制造集成、海洋装备集成等在该项目签约落地,全力服务、全力保障、全力推进,为高质量发展积蓄澎湃动能、提供强力支撑。

厚植绿色优势,形成“敢为敢干敢首倡”生动局面。该区集中优势资源,创新发展理念,全方位推进射阳港零碳产业园区建设。在实现绿电供应上敢为,加快推动海上风电和分布式光伏建设,联动中能研、国家电网等共建电碳耦合数字化中心,加快推进园区级源网荷储一体化落地,确保逐步实现园区绿电供应全覆盖。在要素集成创新上敢干,积极筹建零碳智能物联网体系,加快推动零碳社区、综合服务中心、“零碳长廊”等配套工程改造建设,探索构建绿色物流体系,打造绿色低碳高质量发展示范样板。在标准体系认证上敢首倡,鼓励远景、中车等企业参与国家、行业标准制定,联手必维、TUV等国际国内认证机构合作共建产品碳足迹核算评价体系,形成一批可复制、可推广的零碳产业园建设经验。

推动产城融合,涵养“一枝一叶总关情”为民情怀。该区始终把为民造福作为最重要的政绩,按照“一年一小变,三年一大变”发展目标,推动射阳港卫生院、沿河路风光带和立面提升改造工程,同步实施桥梁改善、河道疏浚等57项民生工程,逐步扮靓魅力港城。坚持把发展的落脚点放在富民惠民上,持续做好民生保障和改善工作,加快推进现代水产产业园建设,积极探索“国企+基地+合作社+农户”联农富农新机制,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。充分挖掘海洋、零碳文化内涵,做精做美沿海湿地生态“绿”游廊道,串联打造零碳园区核心片区、零碳产业研究院、金海农场、名品石材交易中心、射阳港水产种业园等特色旅游节点,构建蓝绿交汇、主客共享的生态经济新模式。

桑葚采摘正当时

本报记者 吴昕恒 李盼

初夏时节,阳光正好,又到一年“黄栗留鸣桑葚美,紫樱桃熟麦风凉。”的好时候,位于特庸镇王村的桑乐田园里近4万株桑葚进入成熟期,游客们慕名而来,体验采摘乐趣,乐享田园风光。

5月21日,记者走进园内,一排排长势良好的桑树上挂满了累累果实。微风拂过,隐藏在树叶间的一簇簇桑葚映入眼帘,或红或紫或黑,个个粒粒饱满,格外诱人。

桑乐田园里有无籽大十桑、奶油桑、台湾长果桑等数个果桑品种,刚刚成熟的桑葚个大、肉厚、颜色黑紫、糖分足,颗颗饱满紧实,果香扑鼻,让人垂涎欲滴。恰逢周末,不少游客相约好友来到这里,穿梭在桑葚园的枝叶间,品尝初夏桑葚的甜蜜,或精心挑选轻放盘中。手上、鞋上、衣服上沾上了汁水,但却挡不住游客们采摘的热情。“趁着周末,我们一家开车从市里到这里来采摘桑葚,这里环境好、空气清新,桑葚又大又甜,孩子们吃得高兴也玩得开心。”游客韩庆庆笑着表示,开车从家到果园只要半个多小时,交通非常便利,适合叫上家人朋友一起在周末、节假日一起来聚会。

“我们采取绿色有机的种植方式,保证了桑果的品质,不仅可以直接食用,还可以酿成桑葚酒、烘干成桑葚干、加工成桑葚茶,产品深受广大游客的喜爱。”特庸镇分管农业负责人申小军介绍,桑葚的盛果期还将持续近30天,欢迎广大游客前来体验采摘的乐趣。

据了解,特庸镇桑乐田园果园占地面积254亩,种植无籽大石、红果一号、玫瑰蜜、终椹一号等各类果桑树近4万株。除了桑葚采摘,这里还有丰富的文旅项目,桑桑文化园、萌宠乐园、丝路小火车、童爱田园民宿、粮食园等,丰富的业态让游客们在趣游的同时,可以拥有更舒适的田园居住和美食体验。



记者走基层
JI ZHE ZOU JI CENG

县十六届人大常委会第十次会议召开

崔晓荣主持并讲话

本报(记者 吴昕恒)5月25日上午,县十六届人大常委会第十次会议在县委行政中心一楼会议室召开。县委常委、县委书记崔晓荣主持会议并讲话。

在听取和审议深化医药卫生体制改革工作情况报告后,崔晓荣指出,深化医药卫生体制改革是涉及千家万户的民生工程,是关系广大人民群众切身利益的一件大事。卫生健康系统要牢记习近平总书记嘱托,坚持人民至上、生命至上,增强医院医疗技术和服务品质能力,不断增强人民群众健康福祉。要坚持问题导向,立足县情实际,破解改革难题,加快解决突出问题,确保改革取得实实在在的成效。要全力以赴打造射阳医疗品牌,充分发挥县医工作室作用,加大医疗机构内涵建设,全面推动我县医疗卫生事业高质量发展。

会议听取和审议县检察院刑事检察工作情况报告。崔晓荣强调,刑事检察工作是检察机关的重要职能,党的二十大报告明确,要坚持全面依法治国,更好地发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用。县人民检察院要坚决依法打击刑事犯罪,维护社会公平正义,让人民群众在每一项法律制度、每一个执法决定、每一宗司法案件中都感受到公平正义。要进一步提升办案质量,把能力建设作为重要任务,促进检察人员政治素质、业务素质 and 职业道德素质一体提升,杜绝司法腐败。要依法履行检察机关法律监督职能,把客观公正作为履职的本质要求,弘扬社会正气。

在听取和审议县政府关于大米产业发展情况报告后,崔晓荣指出,粮食安全是国之大局,培育良种,加快研发储备一批适合本地种植、性状稳定的优质稻米品种,对保证我县大米来源品质有着极为重要的意义。他强调,要持续扩大“射阳大米”品牌影响力,打造射阳大米文化标识,激发企业创新意识,持续加大射阳大米品牌包装和宣传。要打造稻米示范种植基地,让基地在良种选育、机械化种植、优质品种推广、规模化种植、有机无公害种植等领域发挥重要作用。要大力培植大米龙头企业,充分发挥龙头企业的辐射带动作用,拉长稻米产业链条,促进全县大米产业发展。

会议表决通过了一批人事任免事项。奏唱国歌后,新任同志现场进行宪法宣誓,并领取任命书。

县委常委、副县长任陈俊,副县长陈俊列席会议。



位于射阳经济开发区的江苏暖阳半导体科技有限公司是一家专注于LED芯片测试分选和封装的企业,该公司拥有分选机、AOI自动检测仪、金相显微镜等设备500台(套)。当前,公司已上足人力,全力冲刺“双过半”。

小家大爱 温暖同行

——记2022年度“江苏最美家庭”张建娟家庭

本报记者 苑彩霞

近日,中央宣传部、全国妇联发布2023年“最美家庭”先进事迹,江苏省妇联揭晓2022年度江苏省最美家庭名单。我县张建娟家庭获评2022年度“江苏最美家庭”。

张建娟和丈夫施建兵都是在乡村工作20年以上的教师,他们热爱教育事业,不仅在日常生活中相敬如宾,在教育工作上更是互相支持、共同进步。

“我和爱人都是教育工作者,每天回到家都会互相交流班级的情况,一起讨论怎样把工作做得更好。”张建娟表示,夫妻之间“取长补短、见贤思齐”,对彼此的工作开展都有很大帮助,她所任教的班级先后被评为“射阳县先进班集体”、“学校常规优胜班级”等。不仅如此,张建娟和丈夫还加入了学校志愿者组织,多次参与向贫困生献爱心、向灾区捐款、到敬老院义务劳动等公益活动,为学生、家人树立了关爱他人、乐于奉献的榜样。

“互敬互爱、孝老爱亲是家庭和睦的基础,是家庭幸福

的源泉。”二十多年来,张建娟和丈夫施建兵在生活中相互照顾,共担风雨,上有和蔼可亲的公婆,下有一双活泼可爱的儿女,经营着一个幸福和谐、三世同堂的大家庭。

多年来,张建娟一家与公婆同吃同住,和睦相处。张建娟和家人事无巨细地照顾老人的生活起居,出门时,她总惦记着给老人买点营养品、换季衣物;下班到家少不了对长辈嘘寒问暖;节假日就带老人与孩子一起散步、逛街或旅游;每年公婆过生日都为她们庆祝并送上小礼物。

前年暑假,张建娟的婆婆患双侧股骨头坏死症,手术期间,她始终细心陪护,耐心宽慰开导,帮助老人尽快康复。“我们的孝心同样换来公婆的关心,老人主动帮我们照顾儿女,安排一日三餐,使我们解除了许多后顾之忧,安心工作,我们也非常感恩。”张建娟说道。

在子女教育上,张建娟和丈夫坚持宽严相济,绝不溺爱。教育孩子从小自立自强、守法尚德、养成文明行为习惯、传播正能量。父母以身作则,孩子方能健康成长。她和丈夫多年帮扶洋马镇姚从明、周文田等贫困户,关爱孙德玉、王路明等留守儿童,给孩子的心理也播下了爱的种子。

如今,他们的大女儿卫校即将毕业,不久将成为一名乡村医生,与父母一样为新农村建设做贡献。小儿子也积极上进,全面发展,先后被评为“洋小之星”、“港小之星”等。

家庭和睦则社会安定,家庭幸福则社会祥和,家庭文明则社会文明。“我很爱我的家人,用爱心和责任构建一个和睦温馨的家庭是我们身为家长的责任,立德树人、播种文明,我的家庭一直在实践的路上。”张建娟表示。



致敬典型 学习先进